
Ekonomická univerzita v Bratislave, ako povinná osoba v zmysle zákona NR SR č. 211/2000 Z. z. o 
slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode 
informácií) v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o slobode informácií“), povinne zverejňuje 
tieto informácie:  

 
SPÔSOB ZRIADENIA UNIVERZITY, JEJ PRÁVOMOCI, KOMPETENCIE  

A POPIS ORGANIZAČNEJ ŠTRUKTÚRY 
 

Ekonomická  univerzita  v Bratislave  bola  zriadená  v   roku  1940  ako   súkromná   Vysoká obchodná 
škola so sídlom v Bratislave s právom verejnosti. V roku 1944 bola  premenovaná na Slovenskú vysokú 
školu obchodnú a nariadením Slovenskej  národnej  rady č. 34/1945 Sb. bola poštátnená. V roku 1949 
bol tento názov zmenený na Vysoká škola hospodárskych vied. Vládnym nariadením  č. 40/1952 Zb. sa 
upravil názov  školy  na  Vysoká  škola  ekonomická. Podľa ustanovenia   zákona č. 292/1992 Zb. SNR 
sa názov zmenil na Ekonomická  univerzita  v Bratislave. EU v Bratislave je univerzitnou verejnou 
vysokou školou. 
 
Hlavným poslaním EU v Bratislave, ktorá je súčasťou európskeho priestoru vysokoškolského 
vzdelávania a spoločného európskeho výskumného priestoru, je poskytovaním vysokoškolského 
vzdelávania rozvíjať harmonickú osobnosť, vedomosti, múdrosť, dobro a tvorivosť v človeku, rozvíjať 
poznanie na základe tvorivého vedeckého bádania v oblasti ekonómie, ekonomiky, humanitných a 
spoločenských vied a tým prispievať k rozvoju vedomostnej spoločnosti. 
 
V tomto zmysle EU v Bratislave najmä: 
 poskytuje vzdelávanie v akreditovaných študijných programoch všetkých troch stupňov a vykonáva 

najmä základný výskum. Študijné programy uskutočňuje v nadväznosti na svoje činnosti v oblasti 
ekonomickej vedy a v súlade s aktuálnym stavom v tejto oblasti, 

 poskytuje ďalšie vzdelávanie, 
 vytvára podmienky na slobodné a tvorivé vedecké bádanie, vykonáva základný a aplikovaný 

výskum a vývoj, 
 rozvíja a sprostredkováva poznatky ekonomickej teórie, a to tak na úrovni národného hospodárstva, 

medzinárodných vzťahov, regionálnej a lokálnej úrovni, na úrovni podnikov a jednotlivých sektorov 
národného hospodárstva, ako aj v oblasti ich interakcií, 

 spolupracuje s orgánmi štátnej správy a samosprávy, so vzdelávacími, vedeckovýskumnými a inými         
ustanovizňami z oblasti hospodárskeho života, 

 rozvíja medzinárodnú, najmä európsku spoluprácu podporou spoločných projektov s vysokými 
školami v zahraničí a inými zahraničnými inštitúciami, mobilitou študentov a zamestnancov a 
vzájomným uznávaním štúdia a dokladov o vzdelaní, 

 má právo udeľovať akademické tituly („Bc.“, „Ing.“) absolventom vysokoškolského štúdia prvého a 
druhého stupňa, akademické tituly („PhD.“) absolventom doktorandského štúdia, vedecko-
pedagogické tituly a čestné tituly, 

 poskytuje knižničné a iné informačné služby, 
 poskytuje uchádzačom o štúdium, študentom a ďalším osobám informačné a poradenské služby 

súvisiace so štúdiom a s možnosťou uplatnenia absolventov študijných programov v praxi, 
 vedie register študentov EU v Bratislave. 

 
 
 
 
 



Akademické slobody a akademické práva 
 
Na EU v Bratislave sú zaručené akademické slobody a práva podľa ustanovenia § 4 ods. 1 zákona o 
VŠ. Ich využívanie musí byť v súlade so  zásadami demokracie, humanity a s právnym poriadkom. 
Zaručuje sa nedotknuteľnosť akademickej pôdy EU v Bratislave okrem prípadov ohrozenia života, 
zdravia, majetku alebo prípadov živelnej pohromy.  
 
Akademickú pôdu EU v Bratislave tvorí priestor vymedzený nehnuteľným majetkom, ktorý EU v 
Bratislave vlastní, spravuje, má v nájme alebo kde sa plní poslanie a hlavné úlohy univerzity. Vstup 
orgánov činných v trestnom konaní na akademickú pôdu povoľuje rektor. 
 
Na EU v Bratislave nesmú politické strany a politické hnutia vytvárať svoje organizácie ani vykonávať 
a propagovať svoju činnosť.      
          


